

热烈庆祝南通经济技术开发区第一次人大代表联席会议召开!

固定资产投资增长11.8%，其中工业投资增长42.5%，列全市第一；工业用电38.5亿千瓦时，总量列全市第一；PM_{2.5}浓度持续保持全市最优；13个项目入围市“江海英才”，列全市第二；在全市率先完成居家和社区基本养老服务提升项目……

8月初召开的全区年中工作会议上，南通开发区捧出一份“热辣滚烫”的成绩单，经济、环保、科创、民生等方面多项数据和工作跻身全市第一方阵。

与此同时，开发区还大力推动与创新区协同发展，长三角前沿信息技术研究院、船舶海工服务业集聚区等一批重大平台加快推进，三责精密、高鑫零售等一批高新项目加快落地，低空经济、氢能、合成生物等一批未来产业项目加快布局，资源共享、联系紧密、分工协作的良好协同机制基本形成。

“南通开发区因改革开放而生、因改革开放而兴，站在40年发展的历史关口，我们要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神，更加主动谋划改革思路，更加精准细化改革举措，以改革的不断深化激发高质量发展的强大动力，为推进中国式现代化南通新实践贡献更大力量。”南通开发区党委书记、南通创新区党工委书记保德林说。



重大项目动工建设



校地战略合作产教联合体签约

创新举措，重大项目稳步前行

近日，位于南通开发区的芯科联新材料项目基地正在火热施工，道口车辆进出频繁。“多亏了道口开设一件事一次办，不然工期得往后拖一个月。”施工现场负责人杨雪春跑过不少工地，和审批部门打交道是他的“家常便饭”，自承建以来，他对开发区好评连连。

自2022年起，南通开发区推进实施打造营商环境最高地“三年行动计划”。当年，该区出台营商环境攻坚任务清单“50条”，去年又推出优化营商环境创新提升“35条”，今年5月中旬又出台行动方案“24条”。

看似营商政策越来越少，但企业的感受却越来越好。

南通开发区行政审批局局长贾党辉表示，从2022年营商政策50条到去年的35条、再到今年的24条，精简的是数量，提升的是政策含金量，开发区力求每一个举措都能够做到有首创性和推广度，接地气性强，体验感强。

随着大量举措落地并给企业带来实惠，开发区也将目光聚焦到“深水区”，希望通过更精准、更高效的举措，为企业带来更多实惠，这也是此次“24条”出台的初衷。以此次出台的“道口一件事”为例，道口开设是项目开工前需要办理的高频事项。

精心培养，科技创新实现厚积薄发

6月24日，2023年度国家科学技术奖在京揭晓，南通企业参与的项目获得国家科技进步奖一等奖1个、二等奖2个。

其中，来自南通开发区的中天科技海缆股份有限公司参与的“海上风电安全高效开发成套技术和装备及产业化”项目获得国家科学技术进步奖一等奖。同样来自南通开发区的南通励成生物工程有限公司参与的“食品生物制造工业菌种高效选育与优化关键技术及应用”项目获得国家科学技术进步奖二等奖。

在国家级科技至高荣誉上，南通开发区实现一等奖突破、二等奖再添佳绩，一举斩获两个席位，显示出南通开发区在科创“新势力”培养上的深厚功力。

翻开两个获奖项目企业

发展经历，可以看到，中天海缆在2004年、励成生物在2009年先后落户南通开发区，并深耕至今。“当初选择开发区，除了这里的区位优势和优惠条

南通开发区
奋力拼搏
以最好成果献礼建区

40
周年

件外，该区对产业发展的明确态度是关键。”中天海缆相关负责人表示，开发区在产业发展方向上持之以恒，让企业科技研发“如鱼得水”。

科技创新从来不是一蹴而就，需要企业投入大量资金和人力。这也意味着，企业所在地政府要有长久的战略定力和眼光，做好培育工作。

最让企业感受深刻的是南通开发区1:1的资金扶持。“我们通过研发，获得上级资金奖励或补助，开发区会同等进行奖励。”据介绍，中天海缆落户南通开发区20年来，该区科技部门一如既往秉持“企业为主、培优扶强”的服务理念，帮助企业获得国家、省、市项目25项，各级财政扶持资金共计1.3亿元。“这让企业在研发经费上有了更充裕的空间。”

励成生物首席运营官杨清浩表示，企业此次获奖，离不开各级政府和科技部门的精心指导与支持。

南通开发区提供的数据显示，该区多层次培育壮大科技型企业梯队，全面落实科技型企业政策补贴，全区高新技术企业总量突破300家，所得税减免全市第一。全社会研发投入持续多年攀高走强，R&D占比3.89%，全市遥遥领先。

下阶段，南通开发区将更大力度发挥企业创新主体作用，推进研发机构提档升级，促进科技成果落地转化，引导企业不断向科技要增量、向创新要绩效、向市场要活力，加快培育新质生产力，进一步推动高质量发展。

提档升级，功能配套不断加快完善



半程马拉松比赛

首批基础设施项目“三路四河”全部开工，玉兰路、邻里中心建设加快推进。完成“滨江湾”概念性城市设计，开展景观、市政等专项规划前期工作。持续推进空间再造，上半年签约扬子高丽等8家企业，腾退土地546亩。深化文明城市长效管理，实施鑫湖国贸等8处“微治理”项目，完成“能达家园”智慧物业平台建设，打造智慧停车示范区，精细化管理水平不断提高。

与此同时，开发区大力推进20项民生实事项目，在全市率先完成居家和社区基本养老服务提升项目；深化“15分钟医保服务圈”功能提升；举办直播带岗、人才夜市等招聘活动，新建（升级）5个“家门口”标准化就业服务站。

此外，加大优质公共服务供给，2所小学分别获评省前瞻性教学改革实验项目和省中小学课程教学深化改革项目；成立区影像专科联盟，以国家一流标准完成2个托育点位建设；原创话剧《七日告白》获第八届全国话剧优秀剧目奖，顺利承办2024年南通马拉松赛。

·陈可·
钱咸华摄



艺术展演

南通开发区
第一次人大代表联席会议今日召开

本报讯 今日，南通经济技术开发区第一次人大代表联席会议召开。

据悉，南通开发区在全市率先展开探索，正式建立人大代表联席会议制度。在联席会议上，代表们将一方面通过听取管委会工作报告和法院、检察院工作报告，了解各项民生实事项目进展，征求意见建议；另一方面直面管委会和相关部门，开展监督评议，填补以往这一块的监督空白，确保各职能部门依法履职、依法尽责、促进发展。

南通开发区党委书记保德林表示，建立南通开发区人大代表联席会议制度是一项创新工作，该制度的建立，对于深化人大代表对开发区事务的参与，激发发展活力、优化发展治理，对于开发区经济社会高质量发展，具有重要意义。

接下来，南通开发区将不断健全、完善人大代表联席会议制度，为各位代表依法履职创造更好条件，进一步发挥联席会议平台作用，真正把联席会议的资源优势转化为促进经济社会高质量发展的持续动力。



能达商务区